

EL CORREO

Año IV

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en Provincias, pagando en la Administración, 5 pesetas trimestre; por medio de comisionado, 5,50; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15; Países fuera de la Union postal, 18. Número suelto, 5 céntimos. Pago anticipado.

MADRID

Sábado 25 de Agosto de 1888.

PUNTOS DE SUSCRICION: En la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, y en todas las librerías de Madrid y provincias. En la Habana, D. Miguel Alorda, calle O'Reilly, librería Reciben anuncios, la Administración y la Sociedad General de Anuncios, Príncipe, 27, principal. Los extranjeros: Agencia Havas, París, á precios convencionales.

Núm. 1 259

EDICION DE LA TARDE.

Impresiones políticas.

Vamos á sumar las que hoy publican varios periódicos, para que nuestros lectores sepan lo que se dice.

En presencia de la situación política que se ha creado, los conservadores más experimentados muestran poco entusiasmo por el poder. Así lo han expresado en carta á sus amigos los Sres. Romero Robledo y Silvela; pero la masa general del partido ve las cosas de otra manera, presume que en breve ha de realizarse un cambio, llegando *El Estándar* á pedir anoche con toda claridad el poder para sus correligionarios.

También partiendo de presunciones análogas cree *El Globo* que después de volver S. M. de Galicia se planteará la cuestión política.

«Los constitucionales—dice—confían en que el Sr. Sagasta será el llamado á reconstituir el Gabinete.»

Si así fuese, y habida consideración á los graves asuntos de carácter internacional pendientes, el señor Sagasta consultaría, antes de decidirse, á las personalidades más importantes de la situación: señores marqués de la Habana, Posada Herrera, Navarro y Rodrigo y algún otro, y á los jefes de las fracciones monárquicas señores duque de la Torre, Cánovas, Martos y Moret.

Después, después, se decidirá por la formación de un Gabinete de notables, como ya dijimos, y si esto no le fuera posible, con seguridad que se inclina á la derecha de la fusión.»

Opiniones diferentes expresa el corresponsal de *El Liberal* en San Sebastian, en una carta, resumen, á lo que parece, de impresiones cambiadas con varios hombres políticos, y principalmente con el Sr. Navarro y Rodrigo.

En esta carta, después de condenarse la intransigencia en que continúan algunos notables de la izquierda, y de otras cosas, se añade por cuenta de los navarristas lo siguiente:

«Para los navarristas continúa habiendo dos izquierdas: una, la que con los Sres. Moret, Becerra, Linares Rivas y Mosquera, no quiere para nada la reforma constitucional; otra, la que con el duque de la Torre y el general Lopez Domínguez y el Sr. Montero Ríos, insiste (precisamente ahora con más empeño que nunca) en la reforma. Convencer á los primeros de las ventajas de la avenencia, mejor dicho, llevarles á ella, no sería difícil.»

La intransigencia de los segundos tal vez pudiera suavizarse mucho, si no venciese, si el Sr. Sagasta, reconociéndose origen de ciertos antagonismos que han fomentado la separación y haciendo el sacrificio de su personalidad, se decidiera á abandonar la presidencia del Consejo de ministros.

Su propósito (habla el corresponsal del Sr. Navarro y Rodrigo) de no ser ministro, sino de un gabinete que representara la avenencia, parece irrevocable. Más que esto, si el Sr. Posada Herrera vá al Senado y el Sr. Alonso Martínez vuelve á ser ministro, no es fácil que nadie dispute al señor Navarro y Rodrigo la presidencia del Congreso. Pues bien. Ni esto sería satisfacción noble y legítima de sus aspiraciones, si había de prescindir desde la altura del sillón que hoy ocupa el Sr. Posada Herrera la lucha diaria, onerosa y luctuosa de constitucionales é izquierdistas.

Los últimos acontecimientos no son para que se desconfíe de la eficacia de la política liberal, antes bien aconsejan perseverar en ella y realizar reformas que al país solemnemente se le han prometido. Lo que si acusan es un desbarajuste en la administración, imposible de defender y un descontento en ciertas clases, que urgentemente y en justicia se ha de corregir. En estas circunstancias la solución de la crisis, cualquiera que sea la época en que se planee, y todo anuncia que debe ser pronto, habrá de traer más bien un cambio de política que un cambio de personalidades.

Como no nos hemos propuesto hacer en este artículo comentarios, dejamos al corresponsal la responsabilidad de sus noticias y apreciaciones.

Por último, *El Imparcial*, sacando copia de una noticia que anoche publicó *La Correspondencia*, para decir que en breve llegarán á Madrid el duque de la Torre y el Sr. Cánovas, añade—esto no podía faltar en *El Imparcial*—que lo primero preocupa más que lo segundo; y luego estampa estas impresiones de fuerte colorido:

«Entre las incógnitas pendientes—dice—una de las de más interés para el presidente, es averiguar si el general Martínez Campos insiste, después del viaje, en su decidido propósito de salir del Gabinete; pero el ministro de la Guerra, como si adviniera la intención de su colega y jefe, se muestra acerca de este extremo, no ya reservado, sino reservadísimo.

Por fortuna la situación no puede prolongarse más allá del 27.

S. M. el Rey llegará ese día á Madrid; los ministros celebrarán Consejo, bajo su presidencia, y entonces conoceremos al menos las líneas generales de la política, que hoy por hoy son un completo misterio aun para los consejeros responsables.»

De todo lo que antecede, lo único que hay exacto, es que, en efecto, todo el mundo se preocupa de lo que puede suceder; parece también verosímil que al volver el Rey de su viaje cambie de nuevo los ministros sus impresiones, pero nos parece, en lo demás, que se camina demasiado aprisa y que los hechos no van á corresponder, de todo en todo, á la expectación.

A todo esto, nadie se acuerda, ó pocos se acuerdan de los remedios que hay que poner á los males creados. Pero mientras los políticos se distraen con sus ambiciones, ya estará despierto el Sr. Zorrilla con sus trabajos.

La cuestión exterior.—Asperezas entre Francia y Alemania.—Impresiones de la prensa extranjera.

Es sumamente interesante la lectura de los periódicos alemanes, ingleses y franceses que hoy hemos recibido, acusando una intransigencia que sería pueril desconocer. Nuestros lectores lo van á juzgar, sin embargo, por sí mismos.

Principiando por el principio, nos parece indispensable reproducir el párrafo más importante del artículo publicado por la *Gaceta de la Alemania del Norte*, artículo de que han hablado los periódicos españoles, y del que principian á hablar los franceses: dice así:

«La impresión es, para todos los observadores de sangre fría, aun en Francia, si los hay todavía en ese país, que la misma Francia, por la extrema violencia de los apóstoles de la revancha, y visto el eco que encuentran no solo entre sus propios compatriotas, sino también entre los agitadores de Alsacia-Lorena, que participan de su manera de ver, que Francia, decimos, aparece como la única nación que amenaza constantemente la paz de Europa.»

Este lenguaje es el que no ha gustado al *Times*, y que aquí, sobre todo, han visto malhumorados los periódicos republicanos.

Pero veamos ahora las impresiones á que nos referimos:

La *Gaceta de la Alsacia y la Lorena* reproduce el anterior artículo, y dice por su cuenta:

«Si la Francia quiere la guerra que los periódicos parisienses de todos los partidos preconizan hace algunas semanas, no es probable que Alemania deje á los franceses la elección del momento favorable.»

Comprendemos perfectamente el disgusto que causará á los hombres de Estado franceses ver á la Alemania á la cabeza de una fuerte alianza en pró de la paz, alianza cuya intimidad se manifiesta, entre otros síntomas, por la entrada de Ischl y por las relaciones de Alemania con Italia y la Puerta, y por la presencia de los reyes de España, Rumania y Servia en el campo de maniobras imperiales.

Todavía estamos persuadidos hoy de que la palabra energética del emperador alemán y de su canciller bastarán para detener la guerra política declarada á Alemania y para disipar los peligros con que se amenaza á la paz general por la actitud de la Francia por medio de la prensa y sus agitadores. La Francia solo logrará una nueva humillación con la agitación que promueven en sus periódicos, agitación cuyas pruebas hemos tenido recientemente en la Alsacia y la Lorena.»

La *Gazette de Cologne* vá por otro camino, y hace consideraciones acerca del campo de maniobras elegido por el gobierno francés para las operaciones militares.

Hé aquí lo más importante que encontramos en este periódico:

«Manifiesta la Francia tanta predilección por su frontera del Este, no solamente porque quiere protegerse de este modo contra las tendencias belicosas de un mal vecino, sino también (sin confesarlo por supuesto) porque espera hacer de ella un día una excelente base de operaciones para dirigir un ataque contra Alemania, ataque que, con precedentes, ó en último caso, transformada la frontera del Este en un campo atrincheroado, cubriría perfectamente la retirada del ejército francés.»

Podemos manifestar nuestra admiración al pueblo francés que ha hecho en tan poco tiempo, con tanta energía y á costa de todo género de sacrificios, todo lo que exigía la prudencia y el patriotismo. Pero no pueden exigirnos que veamos un síntoma de tendencia pacífica de la Francia en la extraordinaria cantidad de instrumentos belicosos que acumula en la frontera occidental.

Los alemanes saben lo que les ha costado su confianza, y sabrán seguramente reconocer, á pesar de todo cuanto en contrario se diga, los motivos serios y reales por que sus vecinos del Oeste consagran en la actualidad tanta atención á la frontera francesa del Este. Es evidente que esa frontera tiene un fin, por más que no se la considere como la frontera del porvenir.»

Los telegramas acusan idéntico lenguaje en la *Gazette Nationale* y la *Nouvelle Presse Libre*, ambos periódicos alemanes. Este último aconseja á los franceses moderación, y se resiste á creer que la Alemania pretenda provocar á Francia.

La *Germania*, órgano del partido católico de Berlín, dice que nadie piensa en Alemania en tomar la ofensiva contra Francia, y la aconseja que vaya á buscar la extensión de su poderío en otras partes, y no piense en rescatar la Alsacia y la Lorena, que todos los alemanes están resueltos á defender.

Con esto queda suficientemente examinada la actitud de la prensa alemana.

Hé aquí ahora lo que encontramos en la prensa inglesa:

El *Times* recibido hoy examina el artículo publicado por la *Gaceta de la Alemania del Norte*, y dice que la irritación que acusa este artículo no se considera suficientemente fundada en la actitud de la prensa francesa, que siempre ha observado una notable moderación con respecto á Alemania. El órgano de la Cité cree que ese artículo es más bien la expresión de la impaciencia general, causada por la conducta de Francia.

El autor del artículo de la *Gaceta de la Alemania del Norte*—continúa el *Times*—trata de justificar su escrito atribuyendo á Francia un sentimiento de malquerencia hacia Alemania, sentimiento que no se ha manifestado de una manera exagerada.

Esta amonestación debería bastar al gobierno francés para convencerle de que la política adoptada no contribuye á aumentar la consideración y la influencia de que goza en Europa.

La Francia debería preguntarse si el mejor modo de reconquistar su prestigio en Europa no sería abandonar todo género de aventuras que le hacen gastar sus fuerzas en balde. Debería adoptar una política de reserva y recogimiento.

El *Daily News* publica un artículo en el que examina estensamente el estado actual de la política europea sacando de ahí las consideraciones que cree más oportunas.

Hé aquí algunos de sus párrafos más importantes:

«La atmósfera política está llena de ruidos de combinaciones monárquicas en Europa. Los reyes de Servia y Rumania se dice que son candidatos á la admisión en la triple alianza. El Rey de España, según se anuncia oficialmente, llegará á Francofrontera el 19 de Setiembre y pasará seis días en el cuartel general alemán. También él, según

se dice, está deseoso de llegar á una inteligencia con Alemania y Austria con objeto de prevenirse contra la actitud poco amistosa que se atribuye, sin fundamento á nuestro juicio, á Francia....»

«Los imperios de Alemania y Austria, así como los estados que hacen causa común con ellos, parecen sospechar de los proyectos de Francia y Rusia aliadas ó separadamente. La Francia, más que la Rusia, es, sin embargo, objeto de sus preocupaciones. Nosotros creemos estas alarmas exageradas.»

Examina luego el citado periódico el estado actual de la política interior francesa, diciendo que la república ha arraigado suficientemente en el país, y ofrece garantías de orden en el interior.

Dice que esta política de paz interior suele ser á su vez una garantía de una política exterior tranquila.

Habla después de las alianzas de razas, para decir que han pasado los tiempos en que la latina creía debía aliarse contra otras más ó menos temidas; y como prueba justificativa presenta á la Italia unida ya á Alemania, y á España buscando esa alianza.

Luego dice:

«Sería bueno buscar los motivos que impulsan á los Estados europeos á mirar á Francia con tan gran inquietud. Ese motivo está basado, sin duda, en que Francia es una República, mientras que sus vecinos todos, ó casi todos, son Estados monárquicos. También es evidente que las recientes combinaciones internacionales han tenido por base el temor de ver turbada la paz por Francia en el Occidente y por Rusia en el Oriente.»

Pero, ¿no podría admitirse, aun colocándose bajo el punto de vista de un amigo de los más sinceros de la república francesa, que la política exterior de Francia en estos últimos años ha sido de tal naturaleza que dé motivo á los planes que se le atribuyen?

Digase lo que se quiera, la idea que domina actualmente en el continente es que la Francia está resuelta ó destinada á ser una influencia perniciosa.

No podemos conceder, ni concedemos gran importancia á lo que la prensa española dice acerca de la mayor ó menor necesidad de una alianza con el Austria y la Alemania; pero comprendamos fácilmente á un español librepensador y á un republicano que, no pensando más que en la necesidad que su país tiene de paz, acocia con benevolencia cualquier combinación que le prometa orden y tranquilidad, cualquiera que sea la forma de su gobierno, y que, por consiguiente, esté dispuesto á tomar precauciones contra la política ambiciosa que la república podría tener en el continente.»

El *Daily News* termina su artículo diciendo que la primera república francesa murió porque obligó á coaligarse contra ella todos los reyes, y que esta lección de la historia no deba pasar desapercibida á los ojos de los hombres de Estado franceses, para que eviten cuidadosamente la manía de las preparandas.

Significar el orden que nos hemos propuesto, el examen de la prensa francesa.

El *Gaulois* se expresa en estos términos:

«Una bomba lanzada por la *Gaceta de la Alemania del Norte* estalló ayer en París. Se dice que el fulminante artículo en cuestión ha sido dirigido de Kinsing, donde se encuentra en estos momentos M. de Bismarck, al periódico que lo ha publicado. Es grave por sí mismo; mucho más grave si se reflexiona en la situación exterior de Francia.

De todos modos, no veo á los enemigos ni cerca ni lejos. ¿Cuáles son nuestros amigos? ¿Dónde están?

Mientras el príncipe de Gales vuelve á Alemania y se acoge á la alianza austro-alemana, parece que el Rey D. Alfonso, muy frío hacia nosotros por el lenguaje de nuestros periódicos sobre el último pronunciamiento español, desistiendo de pasar por Francia, va también á Alemania.

Esto no es más que un detalle, pero es un síntoma. Las advertencias llueven. Hay que recordar lo que ha dicho la *Gaceta de la Alemania del Norte*: «En nuestro horizonte las nubes aumentan, se condensan y se acercan.» ¿Es verdad que hace quince días el embajador de Alemania en París fué á ver á M. Chalemel Lacour para quejarse en nombre del imperio, no del tono hostil de la prensa francesa, sobre la que el gobierno no tenía acción, sino de las publicaciones injuriosas para Alemania, pregonadas ó fijadas en la vía pública, el *Anti Prusiano*, por ejemplo?

«Es verdad que M. Chalemel Lacour, admitiendo la inconveniencia de semejantes publicaciones en el estado de nuestras relaciones con Alemania, contestó poco más ó menos el embajador:

«Hay en eso cierta negligencia municipal que desgraciadamente no depende de mi departamento?»

Este sería el motivo del artículo que ha publicado la *Gaceta de la Alemania del Norte*.

Olvídemnos por un momento, si es posible, la forma de gobierno de Francia. Olvídemnos nuestras justas quejas contra los hombres que retienen el poder, y razonemos friamente como patriotas que no pertenecen á ningún partido; una de estas dos cosas, ó nos consideramos en estado de recobrar la Alsacia y la Lorena, levantando los pueblos contra los reyes y los emperadores, aliándonos á aquellos contra éstos, ó bien conociendo el estado de nuestras fuerzas y las de los adversarios, con quienes tendríamos que luchar, no perdiendo de vista que Europa no nos envidia nuestro régimen republicano, sentimos la necesidad de no atraernos las iras de una terrible coalición.

En el primer caso es preciso no economizar remedio. El gobierno es demasiado tímido y conservador, cuando debiera ser francamente propagandista de la revolución y provocar la cruzada de los pueblos contra los reyes.

En el segundo caso se manifiesta falta de prudencia y hace lo bastante para que no tengamos á nuestro lado ni los pueblos ni los reyes. La consecuencia de este incidente, cuya importancia no se debe aumentar ni se puede desconocer, dá responsabilidad lo mismo al gobierno que á nuestros colegas. ¿En qué sentimientos se inspiran sus plumas, sus actos y sus palabras? No olvidemos que antes que republicanos ó conservadores, debemos ser franceses, y que con este juego promovemos á nuestra madre común.

«¡Gigamos, ahora, lo que dice *La Paix*!

«Todos los que, como nosotros, lean con cuidado los periódicos franceses, se habrán sorprendido grandemente al ver las alegaciones de la *Gazette de l'Allemagne du Nord*...»

«El gobierno de la República y la nación francesa han contribuido hasta aquí con una perseverancia que algún día han de agradecerle las potencias, al mantenimiento de la paz. Continuaremos como antes, preocupándonos en nuestras relaciones exteriores; de este interés en primer término. Entre tanto, rechazamos, porque son contrarias á la realidad de los hechos, las inexplicables alegaciones del periódico de Berlín.»

El *Parlamento* dice:

«Estas censuras tan injustas no deben importarnos gran cosa. No sería difícil encontrar en la prensa alemana artículos todavía más injuriosos para nuestra dignidad nacional que pueden serlo para la Alemania los de una parte de la prensa parisiense. Hasta que no tengamos una prueba en contrario nos resistimos á creer que el artículo agresivo del periódico que recibe directamente las impresiones de M. de Bismarck anuncie otra cosa que una maniobra parlamentaria. No es la primera vez que para preparar una petición de créditos extraordinarios la prensa efímera hace sonar la trompeta guerrera. Esta táctica es ya muy común y naturalmente, cada vez es preciso hacerla sonar más fuerte para que se oiga.»

El *Voltaire*, después de negar en absoluto que la prensa haya empleado jamás malos términos con respecto á Alemania ni ninguna otra nación, y hacer constar que lo que desea la república es la paz en el interior y en el exterior, dice:

«La obra de extensión colonial á que Francia se está consagrandó demuestra precedentemente que piensa permanecer extraña á las intrigas europeas. Sin embargo, vemos en torno nuestro alianzas que se preparan, se forman y se formalizan, sin que esto haga salir á nuestro país de la línea de conducta que se ha trazado.»

La *Independencia Belya*, periódico por lo general bien informado de lo que ocurre en Europa, se muestra de acuerdo con el *Times*, creyendo que la prensa alemana no tiene motivo de queja de la francesa, y añade que no puede explicarse el significado del artículo de la *Gazette de l'Allemagne du Nord*.

Por último, *Le Temps* se hace cargo de todas estas opiniones, y dice:

«La lectura diaria de los periódicos alemanes nos ha habituado á semejantes procedimientos de polémica para que la nota de la *Gazette de l'Allemagne du Nord* nos comueva. Todo hombre de buena fé en Europa no dejará de reconocer la injusticia. Si esta publicación, coincidiendo como coincide con los despachos telegráficos de Madrid y Londres que han transmitido las Agencias de un modo tan enigmático, no está destinada á servir intereses extraños á la política, no deben creerse por eso relaciones con las tentativas hechas en Berlín para reconcentrar allí todas las fuerzas ó influencias de la Europa central. Se explica fácilmente como una simple maniobra de política interior.»

No ha pasado desapercibido que el *Moniteur Officiel* de *l'Empire* anunciaba el mismo día la repentina convocatoria del Parlamento alemán. La *Gazette Nationale* declaraba al mismo tiempo que el canciller preparaba una sorpresa á los representantes. No es difícil prever cuál será esta sorpresa; consistirá en una petición de nuevos créditos militares, y puede suponerse que el trompetazo del periódico de Bismarck tiene por objeto preparar el país para nuevos sacrificios. La táctica es antigua: M. de Bismarck se ha servido ya de ella, siempre con éxito, y todo induce á creer que los mismos efectos siguen á la misma causa. Bueno es recordar que en los últimos días del año pasado los periódicos alemanes usaban un lenguaje muy parecido al de hoy; pero sus notas conminatorias se perdieron en el vacío político del fin de año, y todo aquel ruido no surtió efecto alguno.»

Por último; de toda esta algarada se ocupa también, con referencia á Rusia, uno de los telegramas de *Fabra* hoy recibidos; por cierto con impresiones poco tranquilizadoras, pues dice de este modo el despacho:

«Viena 24.—Ha llamado la atención el lenguaje de una parte de la prensa rusa, diciendo que el príncipe de Bismarck, ante la eventualidad de una guerra entre Francia y Alemania, trata de buscar aliados en los Estados secundarios, los cuales, aunque no tomen una parte activa en la guerra, pueden al menos paralizar ó distraer algunas fuerzas enemigas.»

Hasta ahora se había contado poco con las naciones llamadas de segundo orden; pero dada la actual situación de Europa, han de tener grande importancia é inclinación la balanza en determinado sentido, saliendo de una neutralidad armada.

En vista de esto, algunos periódicos de San Petersburgo creen que el gobierno moscovita debe procurar captarse la sincera amistad de dichos Estados en la prevision de los graves sucesos que amenazan surgir en el continente europeo.

Como nuestros lectores observarán, todo lo que antecede tiene importancia, y aunque pudiera haber algo de estrategia política en el lenguaje de la prensa alemana, también es exacto que algo más que esto habrá en las relaciones de los dos pueblos rivales, cuando toda la prensa de Europa, por un camino ó por otro, presta á lo que ocurre tanta y tan preferente atención.

Reforma de la carrera de Derecho.

En la reunion celebrada hoy por el Consejo de Instrucción pública, ha presentado el señor ministro de Fomento, ya ultimado, su plan de estudios en la carrera de derecho; las reformas introducidas son las siguientes:

Se refunden en una sola carrera civil las secciones de derecho civil, canónico y administrativo y el notariado.

Deberá preceder al estudio de las asignaturas de la facultad de derecho, formando dos grupos, la prueba de las siguientes:

Grupo primero: Historia de las principales transformaciones políticas de los pueblos europeos.

Literatura española, nociones de bibliografía y literatura jurídica de España.

Psicología.

Segundo grupo: Economía y estadística, principios de derecho natural, historia general del derecho.

La explicación de estas asignaturas se hará en lección diaria, y cada uno de los grupos será materia de estudio para un año.

Que en libertad los alumnos de estudiar sin limitación de tiempo ó privadamente dichas asignaturas; pero deberán aprobarlas antes de matricularse en las de la carrera de derecho.

El examen de las asignaturas de cada grupo se prestará en un solo acto, será por escrito, y los individuos del tribunal podrán hacer objeciones verbales.

Los tribunales de examen serán mixtos, formándolos profesores de la asignatura, en todos los ca-

son, y dos personas que pueden ser consejeros de Instrucción pública, académicos de número de las Academias Española, de Ciencias y de la Historia, con tal que sean doctores ó licenciados en Derecho, profesores jubilados ó excedentes de las asignaturas sobre que verse el exámen, magistrados, doctores matriculados en los respectivos cláustros de reconocida competencia en materias de enseñanza y autores de escritos con ella relacionados, y escritores públicos de relevante mérito, que se hayan distinguido publicando obras especiales.

El ministro de Fomento nombrará los consejeros y académicos que hayan de formar parte de los tribunales: el director de Instrucción pública, á propuesta de los rectores, nombrará los de las otras categorías.

Se otorgarán condecoraciones á las personas ajenas al profesorado que demuestren extraordinario celo en estos trabajos auxiliares de la enseñanza. Hé aquí las asignaturas que han de constituir el nuevo plan de estudios de la carrera:

Derecho romano, un curso.
Derecho civil y foral, tres cursos.
Derecho penal y procedimiento criminal, un curso.

Derecho mercantil español, de Europa y de América.

Derecho eclesiástico general y particular de España.

Derecho administrativo, político y nociones de lo contencioso, dos cursos.

Elementos de Hacienda, un curso de lección alterna.

Derecho internacional privado, un curso de lección alterna.

Procedimiento judicial, civil y administrativo, un curso.

Teoría y redacción de instrumentos públicos y actuaciones judiciales.

Academias prácticas de Derecho, en las que se estudiará y ejercitará la oratoria forense.

El doctorado constará de estas asignaturas: Historia y exámen crítico de los principales tratados de España con otras potencias.

Instituciones civiles y políticas de los principales Estados de Europa y América.

Derecho público eclesiástico é historia particular de la Iglesia española.

La enseñanza del Derecho se dividirá en siete grupos, que se dará en otros tantos años. En los dos primeros deberán estudiarse las seis asignaturas preparatorias.

El tercer grupo constará del Derecho romano y el eclesiástico.

El cuarto, del primero de Derecho civil, del administrativo, político y contencioso (primer curso) y del penal y procedimiento criminal.

El quinto, del segundo de civil, del segundo de administrativo y político y del internacional privado.

El sexto, del tercero de civil, del mercantil y del procedimiento civil administrativo.

El séptimo, de los elementos de Hacienda pública, de la teoría y práctica de redacción de instrumentos públicos y de las Academias prácticas.

Para el estudio del notariado se exigirá el grado de bachiller. Esta carrera se estudiará en los mismos grupos que la de derecho, excluyendo los dos del preparatorio.

Los alumnos del notariado quedarán exentos del estudio del derecho eclesiástico y alguna otra asignatura. En cambio deberán probar el estudio de la paleografía.

Los alumnos matriculados actualmente en la facultad de Derecho y en las escuelas del Notariado, podrán optar en sus estudios por seguir con arreglo á los planes vigentes ó escoger el nuevo.

Probablemente este derecho prescribirá dentro de cinco años.

Quizás se introduzca aún alguna ligera modificación en este proyecto.

El real decreto aparecerá probablemente en la Gaceta del lunes.

Los vinos peninsulares y los presupuestos de Ultramar.

Tiene verdadera importancia y merece que el gobierno se fije en el siguiente asunto de que habla el Diario de Barcelona recibido hoy:

«Un grave conflicto económico tiene hoy hondamente preocupados á nuestros comerciantes, navieros y viticultores. Desde el día 28 de Julio último, la pipa de vino común que solo satisfacía á su introducción en la Isla de Cuba por derecho de consumo 11 reales, satisface en dicho concepto la enorme contribución de 280 reales, en virtud de la aplicación del artículo 7.º de la ley de presupuestos de ultramar votada precipitadamente al cerrarse la última legislatura.

La Isla de Cuba, que es uno de los mejores mercados para nuestros caldos, dando gran vida á nuestro abitado comercio y marina, se ha resentido de tal suerte al plantearse tan grave medida, que se han recibido estos días en Barcelona muchos telegramas, pintando con vivísimos colores el sobresalto que allí reina, sembrando la alarma en nuestra plaza que ve próxima á cegarse una de las más ricas fuentes de su tráfico.

Con este motivo, sin pérdida de momento se han celebrado en Barcelona numerosas reuniones compuestas de los más valiosos elementos que cuenta el comercio y la marina, y se ha acordado unánimemente acudir con entereza á los poderes constituidos pidiendo la suspensión de dicho artículo de la ley, mientras se modifica ó deroga en la próxima legislatura.

Muchas son las anomalías que entraña dicho artículo, pero basta señalar que bajo la calificación de bebidas espirituosas, se comprende desde el vino común más infimo de 32 duros pipa, al más esquisito Jerez, pipa de ron ó Ginebra que valen 300 y 400 duros. Todas las pipas indistintamente de estos líquidos satisfacen por derecho de consumo una misma cantidad ó sea 14 duros cada una.

Es realmente doloroso que en España, lejos de ser alentado el trabajo y el capital, se le pongan trabas y gabelas que hacen que cada día más el desaliento, siendo doblemente sensible que ocurra este nuevo conflicto económico, cuando la marina y el comercio acaban de verse privados de los poderosos elementos de tráfico y de las corrientes comerciales, que debían desarrollar las importaciones temporales, sin detrimento de ramo alguno de la producción nacional.»

El conde de Chambord.

De un amigo nuestro que reside en París hemos recibido hoy con bastante retraso el siguiente telegrama:

París 24 (recibido á las ocho de la noche).—Director CORREO.—Después de mi telegrama anterior el Gaulois publica lo siguiente:

«Chambord ha muerto á las seis. La condesa, á pesar de las súplicas de sus amigos, ha permanecido orando junto al cadáver de su esposo. Los príncipes se han arrodillado junto al lecho. El padre Bol y otro sacerdote recitan las oraciones de difuntos. Se han dirigido despachos á todos los príncipes. Las puertas del castillo se han abierto y todos los habitantes del pueblo entran y rezan.»

De la Agencia Fabra:

París 24.—La prensa de París en general cree que

los funerales del conde de Chambord se verificarán el primero de Setiembre.

Todos los príncipes de la casa de Orleans asistirán. El señor conde de París y su hijo mayor saldrán el domingo próximo para Frohsdorff.

Los periódicos republicanos de París hablan con respeto del ilustre finado y de su lealtad.

Los periódicos monárquicos, enlutados, expresan su sentimiento por la pérdida del representante de la legitimidad.

Todos aplazan para más adelante el exámen de las consecuencias que este fallecimiento puede tener para Francia.

Frohsdorff 24 (tarde).—Según los deseos de la señora condesa de Chambord, los funerales de su marido se harán en el palacio de Gortz y no en el de Frohsdorff.

OFICIAL.

FOMENTO.—Ley declarando de servicio general un ferrocarril que, partiendo de la línea de Zafra á Huelva, termine en la frontera de Portugal en dirección á la línea de Béjar.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos conmutando en un año y un día de prisión correccional la pena de diez y siete años, cuatro meses y un día, á que fué condenado don Manuel Montero Plaza, y en seis años de destierro cada una de las dos penas de diez y ocho años de cadena y ocho años y un día de prisión mayor, á que fué condenado Miguel Gomez.

Resoluciones adoptadas respecto al personal de jueces de primera instancia.

GOBIERNOS.—Autorizando á D. José Aparicio para que establezca un cable telegráfico entre Bilbao y Palmouth.

HACIENDA.—Real orden dictando reglas para la recaudación de cédulas personales.

DIRECCION DE LA DEUDA.—El día 31 del corriente se verificará la quema de los documentos amortizados por pago de débitos, varios ramos y conversiones durante el mes de Mayo último.

AL MENUDEO.

El reverendo obispo de Segovia ha iniciado una suscripción á favor de las víctimas del incendio ocurrido el 8 de este mes en el pueblo de Turégano, encabezando la lista de los donativos con 125 pesetas.

Ha suspendido su publicación La Propaganda Liberal.

Esta mañana no se han recibido telegramas del extranjero á causa del mal estado de las líneas.

En Hordada (Sevilla) se ha instalado un ponton sanitario.

Ha sido nombrado predicador de S. M. el doctor D. Juan García, bibliotecario de la episcopal de Segorbe.

Se ha inaugurado en Tafalla un colegio de primera y segunda enseñanza, dirigido por padres escolapios.

En la mina de Santo Domingo, Orgiva (Granada), ha ocurrido ayer un hundimiento, que causó la muerte á un capataz y á un operario.

En la dehesa de Ginesilla, del término de Montoro (Jaén), hubo ayer un incendio, que recorrió una extensión de 1.600 áreas de monte bajo, pastos y jaras.

En el ministerio de Ultramar se recibió ayer el siguiente telegrama:

Amsterdam 23 (8²⁵ n.).—El vicecomisario al ministro de Ultramar:

Los reyes de Holanda se han dignado visitar hoy el departamento español de la Exposición, del que han hecho grandes elogios.

Tuve el honor de recibirlos y acompañarlos durante su visita.

El rey aceptó vinos y tabacos premiados por los urados, felicitando también al Gobierno de S. M. por haber terminado la insurrección.

En 1.º de Octubre próximo vence un trimestre de intereses de la Deuda perpétua al 4 por 100 interior y exterior, y de inscripciones nominativas de igual renta; en su virtud, la dirección de la Deuda ha dispuesto que desde 1.º de Setiembre se admitan por el negociado de recibo, de once de la mañana á dos de la tarde, los cupones é inscripciones de la expresada Deuda, cuya presentación se hará en las facturas impresas que se hallan de venta en la portería de la dirección.

La dirección de Contribuciones anuncia en la Gaceta de hoy la vacante del título de marqués de Monte Olivar.

De una carta que desde Vitoria dirigen á La Epoca, tomamos los siguientes párrafos, que se refieren al fusilamiento de los sargentos:

«Habiéndose presentado en la capilla momentos antes de salir para el sitio donde fueron pasados por las armas los cuatro sargentos de Numancia, el comandante y sargento que actuaron como fiscal y escribano respectivamente en el consejo de guerra verbal que los había juzgado, les hizo aquel presente, que aunque tenía la evidencia de haberse confiado en todo á lo prescrito por las Ordenanzas, para más tranquilidad de su conciencia deseaba conocer la opinión de ellos sobre el fallo recado.

Instantáneamente le abrazaron los cuatro, y en medio de la desesperación unos, y llorando los otros, le manifestaron su conformidad con el fallo del consejo, pues que habían incurrido en una grave falta y no ignoraban la pena á que se habían hecho acreedores, diciendo el primero Gomez que él había recibido el nombramiento de capitán firmado por Zorrilla, en recompensa de la aventura en que se lanzaron.

Este, instado por el segundo Cano, que evidenciaba muestras de despecho, empezó haciendo algunas revelaciones, pero interrumpido en ellas por los otros dos, Alonso y Guerrero, que parecían estar más en sí, cesaron en su vertiginosa exaltación; pero muy luego, dirigiéndose al sargento en funciones de escribano, le encargaron hiciera presente á todos los de la clase, sus compañeros, que no se dejasen llevar de la ambición, seducidos por esos pillos, que después de comprometerlos los abandonaban en la desgracia; que una y mil veces se lo encarecieran, para que el castigo que en ellos se iba á efectuar sirviera de ejemplo saludable á los demás.»

Han resultado falsos los rumores de la aparición de algunos criminales en el término de Muro y Agres, en la provincia de Alicante, pues la Guardia civil así lo asegura después de las pesquisas hechas por aquel término.

El día 20 se celebraron en la iglesia catedral de Segorbe solemnes horas fúnebras por el décimo aniversario de las víctimas de la última guerra carlista.

La concurrencia al acto fué muy numerosa.

Conforme á lo solicitado por la prensa de Alicante, ha sido indultado el coronel Aranda, que se hallaba preso en el castillo de Santa Bárbara hacia mucho tiempo.

Dice La Publicidad de Barcelona:

«Además del Sr. Gironella, preso hace días en Figueras, lo han sido también en los pueblos vecinos algunos conocidos demócratas hasta el número de ocho, los cuales, conducidos á Gerona por la Guardia civil, han regresado á Figueras, quedando presos en el castillo de San Fernando.

También ha sido detenido un presidente de comité de la izquierda, según dice El Ampurdanés.»

Otra proclama que, según Le Temps de París, dió el jefe de los insurrectos de la Seo al abandonar la plaza:

«Compatriotas: He dado al mundo un espectáculo sublime, mostrando á los hombres de progreso cómo se rompen sin efusión de sangre las cadenas de la tiranía al grito mágico é inmortal de ¡viva España republicana! He secundado á mis hermanos de Badajoz; meaos feliz, tengo ahora que emigrar, puesto que no me ayudan los habitantes de esta comarca. Os dejo al grito de ¡viva España republicana!»

Contra la opinion de El Cronista, piensa La Epoca que S. M. debe hacer el viaje á Alemania, y lo piensa resueltamente, según se deduce de estas palabras, las más expresivas de un artículo que anoche escribe:

«Se trata de poner á la Corona dos vetos: uno en lo concerniente al viaje á Alemania, otro respecto de la disponibilidad del parido conservador para las contingencias de un cambio de situación. Si se consigue que esos dos vetos prevalezcan, se habrá obtenido una victoria contra el trono; mañana se pedirá con igual derecho y con el precedente que se haya sentado, que el Rey no salga á las provincias; que no vaya á tomar baños ni á pasar el verano en la Granja y tal vez que no salga de su palacio. ¿No se le ha puesto ya, como suele decirse, el puñal al pecho, con no poca anticipación por cierto, para que no salga de Madrid ó vuelva á él tan pronto como haya un solo caso de cólera, obligándole á permanecer en el punto de donde huiria todo el mundo desparovido al primer anuncio de aquel suceso, sin que la presencia del Rey pudiera contener á uno solo de los fugitivos?»

EDICION DE LA NOCHE.

Telegrama y carta de Biarritz.

CONSERVADORES É IZQUIERDISTAS.—ACTITUD DEL SEÑOR MARTOS.

Anoche, con gran retraso, recibimos el siguiente telegrama:

Biarritz 24 (4⁵ t.).—Director CORREO: Termina ahora el espléndido banquete servido en el Palais Biarritz, y ofrecido por sus amigos íntimos á Romero Robledo; asisten 46 comensales. La orquesta que dirige el maestro Vazquez ha interpretado durante la comida escogidas piezas en obsequio á sus compatriotas. Ha reinado gran entusiasmo. Romero brindó por S. M. el Rey y el afianzamiento de la dinastía exclusivamente, sin hacer declaración alguna política. Se acordó dirigir un telegrama de adhesión al Sr. Cánovas.—C.

A este banquete, es al que deban haber concurrido el Sr. Lassala y otros 12 ó 14 conservadores, que procedentes de San Sebastian, salieron ayer temprano para Biarritz.

Pero todavía es más importante la carta que también hoy recibimos de Biarritz, que dice así:

«Amigo mio: Insista Vd. con firmeza en lo que le dije en mi carta del 19, que he visto que algunos periódicos han tomado con cierta recelida.

El duque de la Torre y Martos, evidentemente no piensan lo mismo. Los dos se oponen á que siga Sagasta, pero el duque lo quiere todo, y Martos se muestra más conciliador.

Martos desea un ministerio Posada con algunos izquierdistas, para ir á la conciliación. Insiste, sin embargo, en el sufragio universal.

Acusa al duque de intransigente, y piensa que le seguirán Moret, Mosquera, Linares, Becerra y otros. Los izquierdistas combaten, además, el viaje á Alemania. Insista Vd. en todo esto, que es exacto.—C.

Biarritz 24.

Notas municipales.

En el ayuntamiento se han reunido hoy diferentes comisiones: la de escuelas ha acordado el traslado de algunos profesores y el arreglo necesario para que el número de maestros sea proporcionado al de alumnos de cada escuela.

Continúan las requisas en los distritos: hoy le ha tocado el turno al de la Inclusa, resultando algunos panaderos, carboneros y vendedores ambulantes multados en diferentes cantidades que suman unas 220 pesetas.

Bueno es que se procure dejar libres las aceras, ya que panaderos y fruteros colocan sus banastas de la manera más á propósito para que el transeunte se rompa el bautismo.

En el Matadero hubo ayer oposiciones á una plaza de oficial de nave. Dos eran los aspirantes y los ejercicios consistían en matar una res y desuavizarla hasta dejarla preparada para la venta; los opositores lucieron su habilidad y destreza en el tema, siendo propuesto por el tribunal, formado por los jefes de nave y los concejales Sres. Ausorena, Arroyo y García, Marchante y Albert, el aspirante que ocupaba en el escalafón de sueldo el número 1.

El concierto dado anoche en los Jardines á beneficio de las Casas de Socorro, estuvo concurrido pero no tanto como hubieran querido las cajas de dichos establecimientos. Más acertado sería dar este concierto en los primeros días de la temporada, cuando todo el mundo está en Madrid, que no ahora cuando ya el público va menguando.

Viaje de S. M. el Rey.

Telegramas.

Zaragoza 25 (7 mañana).

S. M. acaba de salir, siendo despedido con aclamaciones por numeroso público y comisiones oficiales y particulares.

Logroño 25 (12⁵ tarde).

S. M. ha llegado á las once, siendo objeto en los pueblos del tránsito de las manifestaciones más entusiastas. En Tudela esperaba al Rey el general en jefe del ejército del Norte, que subió en el tren real.

S. M. acaba de revistar las tropas de esta guarnición y cantones inmediatos, que lo han aclamado con gran entusiasmo. S. M. después ha visitado cuarteles y población, vistosamente engalanada. A la una saldremos para Burgos.

Logroño 25 (12¹⁵ tarde).

Director CORREO:

Seis y veinte mañana salimos Zaragoza. Se han incorporado en el camino general Chacon, gobernador y diputación Pamplona. En Tudela general Quesada, revistado S. M. cazadores Tarifa.

En esta ciudad el entusiasmo extraordinario, La

revista es á Cantabria, Bailén, Saboya y Cuenca, de infantería, y Almansa y Numancia, de caballería; batería sexto montado. Las tropas están formadas en el Paseo. El Rey está visitando los cuarteles. Verdadera adhesión en los pueblos. El recibimiento de Logroño muy entusiasta.—Miralles.

Logroño 12 (40 t.)

En este momento parte el tren real para Burgos, siendo despedido S. M. con aclamaciones por numeroso público, autoridades y corporaciones.

Con posterioridad á estos telegramas y por los que hemos recibido á las seis y media de la tarde, se sabe que S. M. el Rey ha llegado á Burgos á las cuatro y cuarenta y dos minutos.

Carta.

EN ZARAGOZA.

Durante la mañana de hoy, S. M. que se encontraba bastante fatigado y que no llevaba otro propósito al visitar esta ciudad que revistar las tropas y visitar los cuarteles, cumplida ya ayer la primera parte del programa, y teniendo tiempo esta tarde, para dar cima á la segunda, ha querido descansar y ha permanecido en el palacio arzobispal.

A las dos de la tarde dió comienzo la recepción oficial, siendo los primeros recibidos los jefes y oficiales de la guarnición.

Concluida la recepción del elemento militar, llegó el turno al elemento oficial civil y á las comisiones de corporaciones.

Entre estas últimas figuran los gremios de esta ciudad, que se han presentado en número bastante considerable solicitando de S. M., luego de felicitarle, una cosa en mi sentir bastante injusta, cual es que se prohíba el trabajo á los presidiarios del penal de esta ciudad, con el objeto de que no hagan la competencia á los oficios de la población.

Aparte de que la competencia solo es ilusoria, pues los trabajos de los penados son más toscos y solo los aprovecha cierta clase de gente, la prohibición deseada por los industriales, además de ser inhumana, porque sumiría á los infelices presos en una ociosidad desesperante para el que está privado de la libertad, y de quitarles el medio de ganar un pequeño jornal (tan pequeño que de cuatro partes de ganancia les queda solo la cuarta parte); aparte de esto, digo, llevarían la inmoralidad al presidio.

El partido conservador ha querido hacer un alarde de fuerzas esta tarde, y con este objeto han llegado hoy á Zaragoza, para ir á la recepción, muchos de sus individuos que estaban en Huesca y otros puntos de Aragón.

Al presentarse á S. M. con su presidente don Luis Franco, éste pronunció un discurso en que, lejos de ceñirse, como el Sr. Amorós en Valencia, á felicitar á S. M. por el fracaso de la sublevación intentada y por la buena acogida que ha tenido en su viaje, hizo algunas alusiones á otros partidos monárquicos, nada pertinentes al acto.

S. M., con la discreción que le es propia, contestó de la siguiente manera:

«Señores: Si algo pudiera mitigar la honda pena que embarga mi ánimo en estos momentos al ver que unos cuantos de los encargados de velar por la paz y tranquilidad pública han faltado á su deber, sería la adhesión completa que el país muestra á la monarquía y su protesta contra todo desórden que perturba y detiene la prosperidad siempre anhelada de la patria. No puedo, pues, menos de manifestar mi gratitud profunda al país por su conducta y, por lo tanto, al partido conservador que tantas pruebas dá de consideración al trono.»

El número de conservadores que ha acudido á la recepción, ha sido de unos doscientos.

Los constitucionales que han concurrido han sido ochenta, y ocho los izquierdistas.

A las cuatro y media S. M. el Rey, en carretela descubierta que han tenido que subir á causa de un fuerte aguacero que ha descargado sobre la ciudad, ha visitado los cuarteles de artillería, caballería, y los de Hernán Cortés, Santa Isabel y Alafaría, en donde está la infantería.

Esta noche comió oficial en palacio, á la que asistieron los diputados y senadores de la provincia.

Mañana á las seis de la misma sale S. M. para Burgos, deteniéndose dos horas en Logroño.

Anoche dieron á S. M. una serenata al uso del país.

La plaza de la Seo, en donde está el palacio arzobispal, estaba intransitable.

Como esta mañana teníamos el tiempo por nuestro, los periodistas expedicionarios lo dedicamos á recorrer la población y á ver á un antiguo compañero, hoy, mediante oposición, director del penal de esta ciudad, á quien á nuestra llegada prometimos, si teníamos tiempo, hacerle una visita y recorrer el establecimiento que está á su cargo.

No nos hemos arrepentido, ciertamente, pues hemos visto al inspeccionar departamento por departamento el penal, que reúne en lo posible las condiciones que los establecimientos de este género deben reunir para que respondan á su objeto.

Las cuadras dormitorios anchas, espaciosas, limpias, bien ventiladas.

La enfermería, con todos los detalles precisos para que al entrar allí el enfermo encuentre las comodidades necesarias á una rápida curación, en vez de encontrar, como generalmente sucede, nuevos gérmenes de enfermedad.

Los presos, en número de 1.500, estaban trabajando en distintas habitaciones destinadas á los diferentes oficios, cerrajería, carpintería, ebannería, trabajos en paja, sastrería, zapatería, cordeletería, etc.

La confección de los artículos referentes á estas diversas industrias, es muy esmerada y deja bastante utilidad al Estado y á los infelices confinados.

Una de las industrias que más deja, según nos dijo el director, es la de las pelotas, por el gran número que se consume aquí, en donde tanta afición hay á ese juego.

El departamento que más nos ha llamado la atención ha sido el destinado á escuela.

En él hemos visto hombres de cuarenta y cincuenta años haciendo palotes ó planas de diferentes números, bajo la dirección de un maestro de instrucción primaria.

Uno de los presos, ya bastante anciano, y que hace poco no sabía leer, nos leyó un trozo de la plana que estaba escribiendo.

A la limpieza y frescura del establecimiento contribuye una gran balsa situada en uno de los patios, y que está mantenida sin interrupción por agua corriente, que entra por uno de los lados del cuadrado, y sale por el otro.

A las once vimos repartir á los presos un rancho limpio y abundante.

En el intermedio, una música, formada tambien de individuos del penal, y dirigida por un penado, tocaba con bastante afinacion los walses de Bocaccio.

Cuando saliamos del establecimiento, al mismo tiempo que dabamos la enhorabuena á su director, el Sr. Millan Astray, por el brillante estado en que lo tiene, nos felicítamos de los buenos resultados, que ya se tocaban, obtenidos mediante la creacion del cuerpo facultativo de penales.—Andrés Miralles.

24 de Agosto.

Asuntos del Tonkin.

París 24.—Carece de fundamento el rumor de que Alemania, Rusia y Austria han presentado á Francia una nota colectiva.

El Nacional dice que los ministros ausentes adelantarán la fecha de su vuelta á París, á causa de las noticias del Tonkin.

El general Bonet ha dirigido al ministro de Marina un telegrama fechado el 23 en Hong-Kong, anunciándole que mandó hacer en Fudai hace diez un reconocimiento ofensivo con 1.800 soldados y 14 cañones.

La columna izquierda de la division atacó las trincheras defendidas por 5.000 chinos bien armados, y volvió á Hanoi despues de haber luchado todo el dia.

El centro de la division durmió en las trincheras conquistadas, y al dia siguiente se fué á Hanoi.

La columna derecha se apoderó de una Pagoda fortificada; pero los chinos rompieron los diques y una parte de los soldados tuvieron que embarcarse en varias cañoneras.

Sin embargo, los soldados franceses se mantuvieron en la Pagoda que será fortificada.

El enemigo se replegó hacia Soutay despues de haber evacuado todas las posiciones.

París 25.—El gobierno acaba de recibir un telegrama de Saigon, fecha 25 del actual, anunciando que los fuertes situados á la entrada del rio Hue, han sido bombardeados y ocupados por las tropas francesas despues de un brillante combate.

Las operaciones militares se hicieron del 18 al 20. Las cañoneras Vipere y Lyux han ocupado el pasaje de Phuanan.

En el campo de batalla se han recogido 700 anamitas muertos y muchos heridos.

Varios franceses han sido ligeramente heridos.

Se ha concedido á los anamitas una suspension de hostilidades.

Los Sres. Harmand y Champeaux, delegados del gobierno francés, han marchado el 22 á Hue, para tratar con los ministros del emperador, cuya corte está muy asustada.

Se ha establecido el bloqueo de Hué.—Fabra.

El Urumea de San Sebastian dice que en breve se celebrará en Biarritz una importante conferencia política, á la que asistirán varios de los hombres más significados en la izquierda liberal, y desde luego los señores duque de la Torre y Martos.

Los iniciadores de esta reunion política, algunos de los cuales residen actualmente en Madrid, aspiran á conseguir que la izquierda acepte como solucion provisional un ministerio Posada Herrera.

Lamentándose La Iberia de la ligereza con que se está tratando el viaje de Alemania, y despues de decir que de este viaje se tratará al regresar el lunes S. M., añade:

«Tampoco debe juzgarse por lo que digan los periódicos de aquel ó del otro país; los periódicos no son siempre intérpretes de las aspiraciones de la nacion ni de los propósitos de un gobierno, y no pueden tomarse por ofensas ó halagos de un pueblo los que dirijan uno ó más periódicos.»

De La Izquierda Dinástica.

«El Sr. Sagasta y los suyos, que no ven más allá de lo que su egoismo les permite, no se avienen á dejar el mando.»

Bonito está el mando para conservarlo por capricho.

Habla El Estandarte de haberse hecho un empréstito de 15 millones de pesetas para las atenciones de la isla de Cuba, operacion llevada á cabo con el Banco Hispano Colonial al 8 por 100, segun se nos dice.»

No hay tal empréstito, que está hecho hace ya bastante tiempo. Lo que ha habido es renovacion del empréstito, y nada más; y no es poco.

De El Imparcial.

«Parece que el Sr. Ruiz Zorrilla se encuentra ya en París, si bien no reside en su domicilio habitual.»

Nada nuevo respecto á su expulsion del territorio francés, y nada se sabrá en definitiva sobre este extremo hasta dentro de algunos dias.»

Lo único que sobre esto se ha sabido, es que como la mayor parte de los ministros franceses se hallan fuera de París, no podían tomar determina-

cion; aunque bien podian haberse entendido por telegrafo.

Pero hoy, entre los telegramas de Fabra, hay uno en el que se dice, que los ministros adelantarán su regreso, si bien para tratar los asuntos del Tonkin.

El lunes que es el dia en que llegará S. M., los ministros tendrán un Consejo, solos, por la tarde; y al dia siguiente con el Rey.

Por esto creen algunos que puede surgir la crisis más ó menos estensa; pero tambien se cree, que por ahora es difícil un cambio radical de política.

Un periódico de la mañana lo que cree es que el Sr. Sagasta reforzará el Gobierno con los señores Gonzalez, Albareda y otros elementos análogos; pero todo está basado en puras hipótesis.

Si se hace el viaje á Alemania, lo más probable es que no suceda nada hasta despues.

Ha llegado á Barcelona el capitán general de Cartagena, vicealmirante Sr. Pezuela.

Un periódico dice, que en la fábrica La Estrella están destacados cuatro guardias civiles y un cabo, lo cual, segun nuestras noticias, se ha acordado á instancias del dueño, poco tranquilo con la actitud del vecindario. Pero ya desde ayer, á instancias del mismo dueño, se han retirado los guardias.

El director de la Sociedad Matritense de Electricidad, nos dirige hoy una carta en que dice que solo el dia 11 hubo interrupcion en el alumbrado; que la del dia 18, de seis minutos, mientras se componia una polea, no puede calificarse de tal, y que no se resistió la orden del gobernador, por la sencilla razon de que debiendo recibirse por la alcaldía, aún no se ha recibido.

La carta dice, además, que la instalacion no es definitiva, y que como ensayo, no pueden ser mejores los resultados.

Por otras noticias sabemos sobrejeto, que cuando se reciba la certificacion de los ingenieros industriales, que se espera, si la certificacion es buena, volverá á brillar la luz eléctrica.

Santander 25 (2 tarde).—Entró vapor Coruña, procedente Habana, con diez y nueve dias de navegacion, y correspondencia: han llegado en este vapor los generales Prendergast y Chinchilla, 192 individuos de tropa y 164 pasajeros.

El equipaje será sometido á tres dias de observacion; buque, carga y tripulantes, siete dias de cuarentena.

Por la abundancia de original nos vemos obligados á última hora á retirar entre otros materiales importantes, la real orden sobre cédulas personales que publica la Gaceta de hoy.

En la sesion celebrada hoy por el Consejo penitenciario, ha continuado discutiéndose el reglamento de la Cárcel Modelo, nombrándose diferentes ponencias para el reparto de los artículos que faltan, á fin de dejar ultimado el reglamento en el menor tiempo posible.

Segun telegrama de Gerona, de la cárcel de Figueras se ha fugado el preso Primo Bors y Bernal, condenado á la última pena, habiéndose adoptado disposiciones para su captura.

Ha llegado esta mañana á Madrid, el cadáver del señor conde de Tendilla.

Roma 25.—El ministro plenipotenciario al de Estado:

Esta señor presidente del Consejo me encarga participe á V. E. el agradecimiento de S. M. el rey de Italia y gobierno por el espléndido donativo de nuestro augusto soberano á favor de las victimas de Ischia, como oficialmente lo hará el representante de esta nacion en Madrid.

El Consejo de Instruccion pública reunido con objeto de estudiar la reforma de la carrera de derecho, de que damos cuenta en otro lugar, continuaba deliberando á las siete y media.

BALANCE DEL DIA.

Varias impresiones, todas de interés, tenemos que reflejar hoy en esta seccion, pareciendo las preferentes aquellas que se contraen á la política exterior, en extremo alborotada, como puede presumir cualquiera que se tome la molestia de leer en nuestra primera plana lo que dicen los más importantes periódicos de Europa.

Y despues de esto, vienen las derivaciones, por lo que hace á España; y por último, la actitud en que se colocan nuestros partidos, en presencia de los últimos sucesos.

De la lectura atenta de los periódicos extranjeros se deduce que España figura solo en un segundo término, llevando la accion principal Francia y Alemania.

Verdad que en todo este conjunto de negras impresiones, se hace aparecer á España—sin otro fundamento que las noticias de las Agencias—como inclinada á intervenciones y alianzas que no creemos se acomoden, ni á nuestra situacion interior, ni á nuestro interés, ni á la necesidad primera que siente el país de recogerse en sí mismo y progresar.

Se vé, por el contrario, que el origen de la malquerencia entre Francia y Alemania, está, si se quiere, segun dice Le Temps, en la necesidad que Bismarck tiene de recursos para el ejército, y en la habilidad, por tanto, de hablar de ciertas amenazas para que estos recursos sean más fácilmente votados por el país; ó con más razon pudiera señalarse como insinúan, no solo los periódicos alemanes, sino tambien algunos ingleses, en el afán de revancha del pueblo francés, en el lenguaje de algunos de sus periódicos (si bien á la verdad los menos formales), y principalmente en las fortificaciones levantadas en las fronteras del Este, de que dias pasados ya dimos alguna noticia.

Como quiera que sea, lo que se dice y lo que se escribe tiene bastante interés, y por lo que á nosotros toca, importa á los partidos y al Gobierno verlo con suma atencion.

Sobre el viaje de S. M. á Alemania, La Epoca, por cierto, publica anoche un artículo, para este viaje, completamente favorable; y aunque nosotros reconocemos que algunas de las razones alegadas son de mucho peso y dignas de tenerse en cuenta, otras fases tiene el problema, de presente y para el porvenir, que aconsejan se vea esto con mucho cuidado.

Ciertas cuestiones están por cima del interés transitorio de partido; y á todos importa verlas con calma, y verlas en sus derivaciones próximas y remotas.

Nosotros deseáramos que de esto, del estado del ejército, de la organizacion provincial, de los resortes del poder y de otros servicios, se ocuparan los políticos con preferencia á sus ambiciones y habilidades, que cuando se desplagan, como ahora empiezan á desplegarse, nosotros, lejos de sentir confianza nos echamos á temblar, porque degradadamente la esperiencia viene acreditando, que somos más hábiles para hilvanar discursos ó para tejer intrigas, que para las altas funciones de gobierno.

Tienen tambien hoy interés, las noticias de Biarritz, que publicamos por separado.

La actitud del Sr. Romero Robledo y de los conservadores, en el banquete dado al primero, nos parece correcta y propia de un partido de orden. ¡Ojalá que en estos últimos tiempos, se hubieran mostrado siempre tan circunspectos!

En cuanto á los deseos del Sr. Martos, en oposicion, hasta cierto punto, con el señor duque de la Torre, tambien hemos de decir que una situacion Posada la miramos con zozobra, porque los ministerios de transicion siempre fueron propensos á la anarquía; porque tememos que en vez de la union fomentara las divisiones, y porque en último término vendría á ser un compás de espera, cuando las circunstancias requieren unidad de accion, firmeza de pensamiento y una situacion, por fin, entera, vigorosa y definitiva.

Todas estas cosas y otras, contribuyen en resumen á que los periódicos conciben importancia á los Consejos de ministros que hayan de celebrarse cuando regrese S. M. Pero como el plazo está ya próximo, sabemos entonces á qué atenernos.

Por separado publicamos las noticias referentes al viaje de S. M., que esta tarde ha llegado á Burgo, despues de un recibimiento magnifico en el trayecto por Navarra, la Rioja y Castilla.

La Reina continúa tambien sin novedad en la Granja, de donde regresará el lunes.

Los valores, un poco mejor que ayer, pero muy poco seguros.

TELEGRAMAS.

Londres 25.—Mañana se cerrará el Parlamento inglés.

Berlin 25.—El baron de Plancy se ha hecho cargo de la embajada de Francia en esta capital hasta mediados de Octubre, que regresará el Sr. Courcel.

Viena 25.—Los periódicos franceses siguen publican-

do los diferentes juicios y comentarios que hacen los periódicos extranjeros sobre el lenguaje de la prensa alemana para con Francia.—Fabra.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DEL 25 DE AGOSTO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS. Includes entries like 4 p. 100 int. c. 61.95, Ob. Munic. de id., etc.

Paris, á ocho dias vista, 492 d. Londres, á 90 dias fecha, 47 1/2.

Resumen.

Sigue la Bolsa poco animada y con escaso movimiento de operaciones.

Los cambios cotizados hoy en nada alteran los que reinaron en el dia anterior.

4 por 100 interior contado, 61.90, 85, 62.00 y 61.95, y no publicado 61.90.

4 por 100 exterior, 59.70 y 80. 4 por 100 amortizable, tipos cambio, 75 por 100. Más ofrecidas las Cubas, han llegado á hacerse á 95.50, cerrando á 95.75.

Sin variacion el cambio de las acciones del Banco de España que se indican para la próxima reunion á 283 por 100.

Bolsin.

A las cuatro media.—4 por 100 interior contado, 62.10; fin de mes, 62.20; fin próximo, 62.45 dinero. Cambios fuertes.

Cultos.

Santo de mañana.—San Cefirino, Papa.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Escuelas Pias de San Antonio Abad, donde por la mañana habrá misa solemne, y por la tarde, vísperas de San José de Calasanz y despues reserva.

En las Escuelas Pias de San Fernando continúa la novena de San José de Calasanz, y predicará D. Lope Ballesteros.

En San Ignacio y en los Servitas habrá ejercicios piadosos al anochecer.

En las parroquias habrá misa mayor.

En la iglesia de Reparadoras del Sagrado Corazon de Jesús, estará su Divina Majestad de manifiesto desde las siete de la mañana hasta las cinco de la tarde, como todos los domingos del año.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis, la de la Esperanza en Santiago ó la del Sagrado Corazon en las Niñas de Leganés.

Espectáculos para mañana.

Príncipe Alfonso.—(Compañía de ópera italiana).—28 de abono.—Turno par.—A las ocho y tres cuartos.—Tutti in Maschera.

Jardin del Buen Retiro.—A las nueve.—Picio, Adán y Compañía.—Torrear por lo fino.—Ellos y nosotros.—El esclavo Sirio.

Circo de Price.—A las nueve.—Gran funcion en la que tomarán parte los exóticos Renard, titulados las Arañas; el notable profesor de equitacion Mr. Lorenz Wolff, que presentará sus 10 caballos en libertad; la trompe Slebbing; la simpática artista Mlle. Emilia Osford en su trabajo ecuestre; Mr. Guillaume y los célebres Martinettes. Se terminará con el baile dirigido por M. Pedoni, Las bacantes.

A las cinco.—La misma.

Circo Hipódromo de Verano.—A las nueve.—Nuevos y escogidos ejercicios por los principales artistas, entre los cuales figuran las célebres familia Mariani, compañía japonesa, el intrépido jockey Mr. Allen y el popular clown Pichel.—Séptima aparicion de la célebre y simpática miss Leona Daré.

A las cinco y media.—La misma.

Plaza de Toros de Madrid.—Corrida extraordinaria de novillos.—Se lidiarán seis toros de las ganaderías siguientes: dos de la de D. Manuel Bañuelos y Salcedo, dos de la de D. Donato Palomino, y los otros dos de la de D. Pedro Barranco, cuyos toros serán picados por Antonio Rodríguez á Ignacio Luengo, y estoqueados por José Ruiz (Josefito), Joaquín Sanz (Prinleret) y Lorenzo Quilez (El Quilez); despues se correrán seis novillos embolados por a los aficionados que gusten bajar á capearlos.—La corrida empezará á las cuatro y media.

Gran pæorama nacional de Madrid.—Paseo de la Castellana.—Batalla de Tetuan, por Castellani.—Abierto al público todos los dias, desde la salida á la puerta del sol.—Entrada, ñana peseta.

LOS TIEMPOS DIFÍCILES

nia la vieja un aire tan bueno y resignado, se quejaba tan poco de sus enfermedades, por más que se habían aumentado desde su entrevista con Etienne, que sus dos compañeros se interesaron por ella. Ella estaba demasiado solícita para permitir que acortasen el paso por su causa; pero se manifestaba muy agradecida de que la hablasen y muy dispuesta á hablar cuanto quisiesen oírlo, de manera que cuando el obrero y su amiga llegaron á su barrio, estaba ella más viva y animada que nunca.

—Venid á mi pobre casa, señora—dijo Etienne—á tomar una taza de té; así vendrá Raquel tambien y yo me comprometo á llevaros á vuestra posada sana y salva. Quizá se pase mucho tiempo, Raquel, sin que tenga el gusto de pasar otra noche contigo.

Las dos mujeres aceptaron y subieron á la casa del tejedor. Mientras entraban en una calle estrecha, Etienne levantó los ojos hácia la ventana de su habitacion con un terror que siempre esperimentaba al volver á su casa, pero la ventana estaba abierta, como él la habia dejado, y no se veía á nadie. El ángel malo de su vida se habia marchado hácia ya algunos meses, y desde entonces no habia oído hablar de él. Alguna pérdida en el mobiliario, y el cabello del obrero un poco más gris, era toda la señal que habia dejado de su visita el demonio familiar.

Encendió una vela, arregló su mesita para el té, subió agua fresca, compró una papeletita de té, un papel de azúcar, un pan y un poco de manteca, y se presentó con todos los adinmiculos; todo era de lo mejor, naturalmente. Esto confirmaba la continua asercion de los potentados de Cokeville de que aquellas gentes vivían como príncipes.

Raquel hizo té y la vieja lo encontró delicioso. Para tan numerosa reunion habian tenido que

pedir prestada una taza. Era la primera vez, desde hacia algunos dias, que el huésped gozaba de algo que se pareciese á sociedad con sus semejantes. Tambien él, por más que sabia iba á comenzar una vida de privaciones, tambien hizo honor al té. Nuevo argumento en favor del tema perpetuo de los potentados cokeburgueses, á saber: que ninguno de esa gente tiene el menor espíritu de cálculo.

—Jamás he pensado, señora—dijo Etienne—en preguntaros vuestro nombre.

La vieja dijo ser la señora Pegler.

—Viuda, ¿no es verdad?—añadió Etienne.

—¡Oh!... hace muchos años.

El marido de la señora Pegler, uno de los mejores maridos que ha habido en el mundo, habia muerto, segun el cálculo de la señora Pegler, antes que Etienne viniese al mundo.

—¿Qué cosa tan triste es perder un hombre tan bueno—dijo Etienne—¿no teniais hijos?

La taza que tenia en la mano la señora Pegler, chocando con el plátillo, detonaba cierta agitacion.

—No—contestó—no tengo, no tengo.

—Han muerto, Etienne—insinuó Raquel.

—Siento mucho haber hablado de eso—dijo Etienne—he debido acordarme de que podia tocar un punto sensible... he hecho mal.

Mientras se escuchaba Etienne, la taza de la vieja sonaba cada vez más.

—Yo tenia un hijo—dijo con extraña expresion de sentimiento que no tiene sin embargo los síntomas de la afliccion—que ha prosperado... ¡Oh! mucho. Pero os ruego que no me habéis de él. Ha... y colocando la taza hizo un gesto como si hubiera querido decir «muerto», pero dijo en voz alta:

—Lo he perdido.

Etienne sentía el disgusto que habia causado á la vieja, cuando llamándole la propietaria á la escalera, le dijo dos palabras al oido. La señora Pegler no era seria porque oyó el nombre que acababan de pronunciar.

—Bonderby—exclamó con voz ahogada alejan-

dose vivamente de la mesa—¡Oh! ocultádmelo... no quisiera ser vista por nada del mundo. No lo dejéis subir hasta que yo me haya marchado... os lo ruego... os lo suplico.

La señora Pegler temblaba y parecia tan conmovida que se cubría la cara con las manos, sin saber lo que hacia, trataba de tranquilizarla.

—Vamos, señora, vamos—dijo Etienne completamente admirado—no es Bonderby sino su señora. Nada teméis que temer de ella. ¿No os desahacia en elogios hace poco?

—¿Pero estais seguro de que es la mujer y no el marido?—preguntó la vieja temblando.

—Completamente seguro.

—Entonces hacéme el obsequio de no dirigirme la palabra y de aparentar que no me vean siquiera—dijo la vieja—me dejareis sola en este rincon.

Etienne consintió con un movimiento de cabeza y dirigió una mirada interrogante á Raquel que no pudo darle explicacion alguna. Luego cogió la luz, bajó y volvió pocos momentos despues alumbrando á Luisa que entró en la habitacion acompañada del chisgaravía.

Raquel se habia levantado y colocándose á un lado con su chal y su sombrero en la mano, cuando Etienne, súbitamente sorprendido de esta visita, colocó la luz sobre la mesa. Entonces se quedó de pie allí mismo, con la mano cerrada junto al bñdelero esperando á que le dirigieran la palabra.

Era la primera vez de su vida que Luisa penetraba en la habitacion de un obrero; era tambien la vez primera que se encontraba frente á frente con uno. Ella sabia que formaban un cuerpo formado de centenas y de miles: sabia tambien cuánto trabajo podia hacer cada uno de ellos en un tiempo dado; los habia visto dejar y volver á sus nidos á bandadas como las hormigas; pero sus lecturas le habian enseñado algo más sobre las costumbres de estos animales, que sobre las de los hombres y las mujeres que pertenecen á las clase trabajadora.

Sabia perfectamente que los de Cokeville eran una cosa á quien se hacia trabajar tantas horas y ya está todo dicho: una cosa que se arregla de una manera inflexible á las leyes de la produccion y del

consumo; una cosa que de vez en cuando chocaba contra la ley y creaba dificultades; una cosa que se apretaba el vientre cuando el trigo estaba caro y que se daba indigestiones cuando estaba barato; una cosa que aumentaba la poblacion tanto por ciento, que cometa tantos orimeños al año y proporcionaba un contingente de tanto por ciento al pauperismo; una cosa de la que el comerciante al por mayor se servía para hacer fortuna; una cosa que se levantaba algunas veces como mar irritada, y causaba perjuicios, la mayor parte de las veces á sí mismo, encanuzándose despues. Pero jamás se le habia ocurrido descomponer en unidades, como tampoco soñaba en descomponer la vida en gotas para examinarlas cada una de ellas separadamente.

Durante un momento examinó la habitacion. Despues de mirar las dos ó tres sillas, los pocos libros, los grabados sin valor y la cama, echó una mirada sobre las dos mujeres y Etienne.

—He venido para hablaros de lo que ha sucedido hace poco. Yo quisiera prestaros un servicio si me lo permitís ¿es esa vuestra mujer?

Raquel levantó los ojos que respondieron claramente que no y los volvió á bajar.

—Ya me acuerdo—dijo Luisa sintiendo lo que habia dicho—sí, ya me acuerdo haber oído hablar de vuestras desgracias por más que no he prestado gran atencion á esos detalles. No he querido hacer una pregunta que pueda molestar á ninguno de los presentes. Si ocurriese que os dirigiese otras que hubieran de producir el mismo efecto, sabed que es contra mi voluntad y creed desde luego que es por ignorancia de lo que debo hacer.

Del mismo modo que antes se dirigia Etienne instintivamente á Luisa en casa de Bonderby, Luisa se dirigia tambien instintivamente á Raquel con tono brusco y entrecortado, sintoma de duda y timidez.

—¿Os ha contado lo que ha pasado entre él y mi marido? Creo que vos sois su refugio.

—Sí como ha terminado todo, señora—dijo Raquel.

—¿No me he equivocado? He creído oírle decir

Espectáculos.

Han regresado á Madrid, procedentes de Nancles, el reputado autor dramático D. Ceferino Palencia y su esposa la distinguida actriz doña María Alvarez Tubau.

En los primeros días de Setiembre empezarán los ensayos en el teatro de Apolo.

La función inaugural tendrá efecto el día 30 del citado mes.

Se encuentran ya en Madrid, de regreso de su expedición veraniega, los artistas que componen la compañía que trabajará durante la próxima temporada teatral en el coliseo de Lara, en donde han empezado los ensayos de las primeras obras que han de ponerse en escena.

El teatro Lara abrirá regularmente sus puertas al público el día 5 del mes próximo.

Habiéndose encontrado un número bastante crecido de tarjetas falsificadas, de las que el Sr. Arderías, director del teatro de la Zarzuela, había dado para asistir á los ensayos del gran baile *Excelsior*, dicho señor advierte á sus íntimos amigos que quieran asistir al único ensayo general, que se verificará el jueves próximo, pasen á la contaduría á cambiarlas, pues quedan sin valor las anteriores.

Una concurrencia extraordinaria asistió anoche á la función de moda verificada en el Circo Hipódromo, á beneficio de la notable amazona Mlle. Virginia, que tantas simpatías cuenta en nuestro público, que anoche se lo probó una vez más, entre aronadoras y prolongadas salvas de aplausos.

Los regalos que recibió fueron varios y de gran valor algunos, siendo obsequiada también con hermosos ramos de flores.

La función agradó mucho y especialmente Miss Leona, que fue muy aplaudida.

Temperatura.

La temperatura de hoy á la sombra, según las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (calle del Príncipe, 12), ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 21° centígrado sobre 0.
A las doce de la misma, 32° idem idem.
A las cuatro de la tarde, 26° idem idem.
La máxima fué de 34° idem sobre 0.
La mínima, de 17° idem idem.
El barómetro indica tiempo variable.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO VERIFICADO HOY.

Premios mayores.

NÚMEROS.	PESETAS.	PUEBLOS.
11846	80000	Sevilla.—Madrid.
15739	40000	Valencia.—Múrcia.
14681	20000	Madrid.—Bilbao.
9422	10000	S. Andrés P.—Madrid.

Premiados con 2.500 pesetas.

25142	23002	23556	6478	1558	918
515	14270	12144	13207	6725	17298
17773	22434	7761	25531		

Premiados con 300 pesetas.

27	38	52	93	137	748	616	263	833
241	396	445	723	127	504	235	754	934
911	179	347	226	220	499	338	362	676
199	101	591	624	371	210	634	990	345
579	755	314	106					

1820	1388	1934	1592	1687	1706	1890
1994	1482	1470	1693	1213	1216	1955
1894	1775	1029	1679	1036	1719	1251
1262	1738	1218	1473	1764	1930	1935

1241	1399	1425	1867	1997	1074	1477
1236						
2791	2414	2433	2699	2735	2672	2570
2342	2018	2591	2127	2798	2644	2743
2430	2083	2373	2712	2300	2082	2063
2307	2661	2203	2429	2554	2943	2131
2053	2257	2852	2930	2940	2189	2993
2275	2618	2482	2156	2261	2311	2498
2526	2376	2730	2180	2747	2856	2835
2360	2775	2144	2688	2634		

3021	3356	3386	3667	3448	3137	3241
3292	3999	3470	3993	3190	3926	3126
3336	3157	3493	3316	3657	3477	3192
3884	3384	3365	3331	3941	3334	3720
3879	3870	3121	3699	3844	3412	3305
3911	3032	3019	3696	3133	3011	3198
3819	3052	3902	3716	3822	3403	3738
3892						

4092	4147	4554	4111	4931	4421	4562
4383	4426	4246	4878	4454	4608	4802
4489	4799	4751	4189	4436	4578	4297
4899	4178	4516	4216	4163	4722	4220
4189	4550	4433	4530	4914	4597	4399
4697	4769	4099	4908	4826	4204	4633
4347	4323	4604	4006	4988	4696	4339
4559	4859	4257	4184	4407	4634	4603
4317	4666	4270	4081	4434		

5120	5238	5575	5676	5069	5381	5366
5074	5388	5751	5308	5290	5303	5323
5008	5484	5971	5411	8613	5651	5926
5845	5588	5233	5817	5213	5485	5005
5967	5186	5302	5300	5203	5189	5726
5668	5958	5033	5622	5516	5119	5950
5835	5770	5716	5489	5118	5698	5871

6653	6423	6669	6281	6353	6926	6759
6934	6812	6760	6892	6756	6917	6821
6087	6393	6889	6904	6165	6377	6593
6778	6390	6321	6195	6971	6158	6310
6888	6269	6741	6700	6092	6234	6516
6597	6317	6518	6918	6349	6342	

7994	7872	7627	7657	7409	7901	7061
7231	7494	7581	7435	7493	7044	7900
7419	7292	7208	7486	7109	7552	7251
7706	7648	7731	7277	7395	7971	7213
7355	7971	7218	7355	7364	7542	7476
7145	7219	7892				

8492	8674	8489	8073	8363	8173	8748
8547	8188	8238	8531	8635	8182	8474
8463	8745	8263	8767	8525	8218	8959
8107	8459	8503	8588	8616	8899	8338
8642	8606	8070	8729	8544	8396	8513
8196	8896	8736	8487	8733	8858	8441
8119	8016	8524	8299	8870	8475	8013
8146	8242					

9213	9569	9812	9922	9191	9316	9709
9436	9863	9291	9897	9580	9185	9833
9292	9600	9557	9990	9598	9917	9330
9352	9105	9177	9545	9270	9895	9025
9113	9857	9423	9353	9741	9465	9281
5183	9671	9117	9476	9981	9732	9007
9330	9690	9139	9163	9306	9538	9102
9517	9126	9814	9175			

10172	10552	10145	10792	10354	10878
10532	10122	10301	10853	10973	10517
10730	10787	10666	10097	10089	10197
10430	10154	10330	10163	10907	10056

10597	10034	10187	10110	10309	10396
10606	10718	10051	10935	10178	10479
10687					
11286	11302	11756	11849	11851	11159
11630	11762	11934	11170	11896	11605
11853	11044	11313	11672	11541	11869
11903	11963	11919	11003	11629	11049
11785	11138	11985	11095	11097	11034
11782	11384	11280	11032	11146	11812
11454	11648				

12741	12027	12135	12701	12175	12510
12747	12472	12712	12791	12323	12374
12403	12812	12337	12738	12274	12995
12704	12997	12883	12096	12276	12159
12041	12363	12083	12060	12094	12053
12360	12207	12643	12942	12336	12310
12983	12963	12276	12973	12420	12653
12066	12252	12923			

13956	13825	13355	13103	13771	13941
13720	13129	13305	13233	13612	13796
13394	13302	13630	13410	13649	13924
13095	13316	13342	13269	13932	13528
13537	13276	13163	13404	13334	13824
13219	13352	13999	13743	13503	13923
13487	13011	13608	13465	13236	13143
13901	13767	13643	13937	13912	13665
13050	13323	13312	13760	13078	13398
13953	13716	13232			

14151	14738	14507	14955	14958	14696
14634	14391	14430	14674	14212	14728
14302	14354	14335	14764	14428	14672
14695	14082	14438	14276	14617	14489
14583	14509	14650	14040	13570	14743
14576	14984	14542	14961	14606	14833
14001	14353	14144	14060	14820	14415
14781	14214				

15026	15261	15693	15300	15506	15377
15369	15368	15601	15753	15439	15000
15648	15273	15317	15927	15144	15279
15775	15351	15511	15896	15414	15569
15608	15197	15324	15477	15353	15320
15193	15694	15417	15390	15576	16006
15763	15303	15759	15440	15712	15371
15574	15259	15937	15940	15636	

16355	16045	16437	16365	16680	16667
16523	16903	16636	16729	16361	16344
16423	16587	16912	16812	16731	16293
16785	16706	16885	16521	16969	16464
16212	16561	16616	16922	16296	16851
16012	16950	16312	16306	16078	16931
16513	16853	16997	16557	16590	

17673	17770	17772	17157	17967	17701
17496	17348	17601	17314	17552	17864
17694	17735	17310	17626	17331	17598
17215	17654	17613	17937	17902	17907
17992	17815	17990	17958	17154	17034
17581	17973	17865	17190	17999	17956
17011	17188	17241	17879	17066	17072
17064	17256	17189			